

江总书记号召领导干部学习焦裕禄

**是「菩萨」就要「显灵」**

1991年立春后的第一天，中共中央总书记江泽民就踏上了中州大地，开始了他视察河南之行。2月上旬的一天，霏霏的春雨，细密地飘洒。江总书记来到兰考。一下火车，便前去参观焦裕禄纪念馆。

苍翠的松柏树下，焦裕禄的夫人徐俊雅和儿女们迎候着总书记。江泽民同志走上前去，同他们一一握手，然后，缓缓走向焦裕禄的墓地。

总书记神情肃穆地登上墓地的台阶，献上一只精致的花圈。花圈的缎带上写着：“焦裕禄同志永垂不朽。”

参观过焦裕禄纪念馆，江泽民同志挥毫写下了：“向焦裕禄同志学习，全心全意为人民服务。”他动情地对在场的省、市、县领导同志说：“我们各级领导干部学习焦裕禄同志，就要象他那样廉洁自律，克己奉公。既然居官在位，就要兢兢业业地为群众办实事。是‘菩萨’就要‘显灵’，为官一任，就要造福一方。”

(摘自《河南日报》)

### 举报箱为何空空然？

一年前，某部门刚设立举报箱那阵子，每次开箱，信件满装。迄今，箱内空空然也！

有的地方为何“举报热”“降温”？思来想去，这与工作敷衍塞责不无关系。你瞧：他们对于群众举报的问题，不是“大事化小，小事化了”，就是“久不审理，一拖到底”，甚至有的还将“秦香莲”的状况转到“陈世美”手里。如此这般，谁还敢揭露腐败现象，谁还愿检举不正之风？

由此我想：有关部门能对群众举报的问题真正做到及时而又严肃地查处，并切实保护举报者不受打击报复，这乃是对举报者的最高奖赏，同时这也是促使举报“升温”的一剂“催化剂”。

(摘自《中国社报》)

### 今年我国经济工作重点

国家提出1991年需着重抓好的工作是：第一，切实把主要精力放在结构调整上，重点是在资金增量上实行重点倾斜；在调整现存资产结构上作文章；引导企业组织结构调整。第二，大力开展“质量、品种、效益年”活动，重点是强化企业管理，提高管理水平；立足现有基础，加强技术改造。第三，进一步开拓和启动市场，重点是：开拓和启动生产资料、消费资料市场和国际市场；改革封锁市场的现象；大力疏通流通渠道，对放开又管起来的价格，区别不同情况，或加强改进管理，或继续放开，以发挥市场调节作用。

(《新闻报》)

## 去年全国查处大案要案情况

最高人民检察院向新闻界披露了1990年全国查处大案要案情况。据悉，去年全国检察机关共立案查处100万元以上贪污、受贿案件21件，犯罪数额最大的是广东省深圳市上步区轻工业品业务部经理杨锦堂等人贪污案。1988年1至11月，杨锦堂与深圳上步区经济发展公司副经理杨锦镇相互勾结，采用以单位名义向银行贷款不入帐、不申报款项的去向等方法，先后共同贪污人民币504万元，美金79万元。另一起是高森祥受贿案。高森祥原是中国信托投资实业银行深圳分行行长(副厅级)。1988年9月至1990年7月，高利用批准贷款和担保贷款的职务之便，先后数十次收受贿赂港币近200万元、人民币66万余元、美金5000余元。

(摘自《法制日报》)

目前，涉及领导干部的案件虽然在人员、时间、性质、后果等方面各有不同，但从宏观角度分析，其中仍有一定的共同特点。正确认识这些特点，有利于从严治党，防患于未然。

特点一：案件线索来源于班子内部矛盾激化。这种情况相当普遍。

特点二：涉及领导干部的案件说情风严重。其形式多有以下几种：

### 领导干部违纪案的特点

- 一是利用上下级关系说情。
  - 二是利用亲朋好友的关系说情。
  - 三是利用经济手段说情。
  - 四是软硬兼施。
  - 特点三：主动认识错误，自觉纠正的少。常见有以下几种：
    - 一是存有侥幸心理，绝不主动认错。
    - 二是假以组织名义为自己推卸责任。
    - 三是强调客观，推卸责任。
    - 四是相互攀比，减轻罪责。
    - 五是明知故犯。明知不对，我行我素，直至案发。
- (宝成据《党建文汇》)



保护鼠类的天敌 雪根 庆裕作

《孙子兵法》在美、英等西方国家的军界和商界深入、广泛地应用。美国的西点军校和英国皇家指挥学院，把《孙子兵法》列为军事理论的第一必读书。布什总统在历次选举中，该书从不离身。海湾危机爆发后，记者在采访布什时，发现他桌上摆着《孙子兵法》。

### 《孙子兵法》在西方

近二十年来，《孙子兵法》成为西方经济学家和企业家颇受欢迎的书。哈佛大学、哥伦比亚大学和日本大公司，都收该书列为培训高级管理人员的必读教材。

(光中据《生活报》)

### 可怕的美容法

△在爱德华时代的英国，女子为了保持苗条的身材，竟然吞吃绿虫。绿虫是一种寄生虫，它会吃人吃的大部分食物消化掉。

△十九世纪时，英国女子的美容秘方是吃少量砒霜。它能够使皮肤有一种动人的光泽，但亦使人因慢性中毒而早逝。

△古代威尼斯的金发女郎把狮子尿洒在头上，然后坐在阳光下晒。由于尿中的酸性物质具有漂白作用，会令头发的金色变得更加动人。

△伊丽莎白一世统治下的英国有许多朱唇美女，殊不知她们是把一种特殊的甲虫捣烂后，将其浆液涂在唇上，使嘴唇发出红宝石似的光泽。

△埃及皇后克里奥帕特拉能在炎热的气候中保持皮肤的滑嫩洁白，其秘方乃是用鳕鱼羹加奶调成糊状擦在脸上，但她只是趁凯撒不在时才偷偷使用。凯撒还以为她是“天生丽质”。

(宝成据《青年参考》)



本版编辑 薛瑜阳  
刊头设计 钱煜明

最近法国一位著名医生米高尔·奥登根据多年来自己对水与人类的关系的研究得出结论：人类和海豚的亲缘关系超过猿猴。“虽然人类的某些行为颇象猿猴，但海豚温良、敏感、友爱的本性却更接近人类。”他推测在史前人类有过一段潜水生活时期，认为人类的祖先很可能是水中的某种灵长类，而不是猿猴。

### 海豚与猿谁为人祖

从身体结构上看，人的躯体绝大部分是光滑的，和海洋哺乳动物相同，只有头部长有毛发，这可能和游泳时头部露出水面有关；人和海豚有皮下脂肪，猿猴却没有；人的脊柱可以弯曲，适合于水中运动，而猿猴的脊柱是不能后伸的。人类喜欢吃鱼、虾和海藻等水生生物，而猿猴则不。雄猿和雌猿的交配是倚伏于背部进行的，而大部分海洋哺乳动物象人一样，是面对面的。

海豚生产时，也象人那样，是由充当“接生婆”的海豚用“手”迎接新生儿的，这和猿猴也不一样。作为水下接生法的一位首创者，米高尔·奥登一直认为水具有治疗疾病的作用。

(瑞征据《青年参考》)

### 对外星人的新发现

苏联太空船在接近海王星的运行中，用高度精密的超距离录像机，拍摄到海王星表面的图象已传回地球。美苏两国都收到了这些传送信号，经过电脑处理，11幅像片显现出明确无误的石头脸型，这些石脸戴着奇形怪状的头盔，鼻子轮廓清晰，大大的眼睛呈椭圆形。这些石脸与以前在月球、金星、火星上所发现的石头脸型酷肖相似，这说明四个星球上都有同一文明水平的人活动过。

苏联太空博士伯烈纳甫强调指出，他们那时创造的文明，远比地球上出现人类还要早。

(摘自《珠海特区报》)

### 李白故里建碑林

李白故里欣然命笔

唐代大诗人李白的故乡四川省江油市决定兴建“太白碑林”。江油市政协自去年六月向全国发出征稿启事以来，截至今年元月底已收到海内外书法家名人书法作品三千多件。

九十一岁高龄的国民党元老、台湾孔孟学会会长陈立夫闻讯欣然命笔：“浩气生于集义，壮志原为求仁，不惑、不忧、不惧、全凭无间精诚。”

“太白碑林”将于今年开始集资兴建，计划一九九三年完成首批碑刻，预计共留名一万家。

(摘自《羊城晚报》)

# 西安市质量奖审定委员会公告

1990年质字第3号

为了表彰获奖企业，扩大优质产品影响，推动质量、品种、效益活动，现将西安市1990年荣获质量管理奖企业、优质产品分批公告如下：



## 西安东方电机厂

Y80~132三相异步电动机荣获市优称号

该厂是中国机械电子工业部定点生产电机的专业厂家。被省政府授予先进企业称号，并获得中国机械电子工业部和国家进出口商品检验局颁发的出口机电产品质量许可证书。

Y80~160三相异步电动机 (0.55~18.5KW)

该厂主要产品为：机

厂址：西安市香米园150号

厂长：赵殿英

电话：25200 电挂：8405 邮码：710002

